

# 田间地头忙“春管” 不负“三夏”好收成

## 息县掀起春季农业生产高潮为夏粮丰产丰收打下坚实基础

本报讯(记者 唐车 通讯员 胡译丹)连日来,息县紧抓当前春季田间管理的关键时期,浇好拔节水、施好拔节肥、防治病虫害,掀起春季农业生产高潮,为夏粮丰产丰收打下坚实基础。

在息县项店镇李楼村,村民们正在麦田里忙碌。一望无际的麦田一派生机勃勃的景象。“当前正是病虫害防治期,按照农技人员的专业指导,针对性提供防治措施,效果较好。”该县一位农技人员说。连日来,该县组织农业科技人员走进田间地头,实地察看小麦长势、苗情、土壤墒情和病虫害,对防治病虫害、去除杂草、浇水施肥等进行详细指导。该县农业农村局科技人员说:“今年,息县中北部适期播种

的旱作地小麦苗情较好,中南部受水稻腾茬影响造成晚播的小麦苗情稍差,针对南北部苗情差别大的特点,我们组织技术人员深入田间地头,进行苗情调查。”

依据旱地、水田不同苗情、墒情及天气情况,该县制定了《春季麦田管理技术意见》《春季油菜田间管理技术》,分类开展技术指导培训,指导农户积极做好中耕、追肥、化学除草、“四沟”清理等田间管理措施,促进苗情转化升级。

“天气预报这几天有雨,现在撒些化肥等雨来,让小麦长得更好些。”正在给麦田施肥的李楼村村民丁明琴说,“按现在走势看,我家麦苗长势不错,今年能有个好收成。”

“合理运筹肥水,是构建合理群体、搭好丰产架子的关键。对苗情较好的麦田和油田,适当晚追肥、少追肥;对有脱肥迹象的晚播弱苗,结合浇水早追肥、重追肥,促弱转壮。”该县一位农技人员说。

“抓细关键措施,搭好丰产架子。为抓好春耕备耕工作,该县选派了75名农业科技人员深入田间地头,分区分片指导群众科学做好肥水调控、病虫害绿色防控等田间管理工作。目前,全县累计开展小麦中耕8万亩,追施小麦返青肥12万亩,化学除草112万亩,追施油菜蕾苔肥2万亩,清理疏通‘四沟’45万亩。”该县农业农村局相关负责人说。

县区

传真



## 搭桥引线

### 罗山县青山镇多措并举搭建春季招工服务桥梁

本报讯(袁天木)为抢抓春节后的黄金招工期,落实促就业、保民生政策,罗山县青山镇统筹安排,主动靠前服务,深入各村了解返乡人员的就业意愿,有步骤有秩序的推动招工稳岗工作,持续巩固脱贫攻坚成果。

该镇成立招工领导小组,统一安排招工,明确相关单位招工服务职责和任务,建立镇、部门、村三级招工服务体系,集中力量在全镇范围内掀起招工热潮,促进农村富余劳动力就近就业,提高群众的幸福感和满意度。

该镇充分发挥线上宣传的便捷性,利用微信、短信及时转发招工网络平台动态,确保返乡人员第一时间掌握就业信息。对返乡人员进行摸底登记,了解就业意愿,建立台账,依据企业招工条件和个人求职需求划分类别,积极搭桥引线。

为保障群众顺利进厂就业,该镇每天派专车,组织有就业意愿的群众赴企业参观。同时,派出多名工作人员与各企业和相关单位对接,掌握招聘动态信息,做好人员应聘填表、面试、体检等指导服务。通过多方努力,实现求职者与企业空岗对号入座,让越来越多的村民在家门口就能找到合适的工作岗位。

## 有序推进

### 新县金兰山街道扎实做好春耕生产工作

本报讯(王海童)当前正值春耕生产关键时节,为确保农业生产稳产增产,新县金兰山街道积极构思,不断探索,采取多项举措,全力确保春耕工作扎实、平稳、有序推进。

该街道驻村领导牵头,驻村干部、社区党支部书记主抓落实,对各社区水田、旱地进行全面摸排,了解种植意向,并结合撂荒地治理和景观带打造,完善街道、社区两级撂荒地划片整治网格化管理,制定《耕地撂荒分类治理工作台账》,因地制宜、因人施策,为春耕生产顺利提供组织保证。

该街道利用广播、宣传栏、远程教育、微信等宣传方式,突出宣传各项惠农政策,对连片发展10亩以上的种植大户,制定了每亩另外再补贴100元的优惠政策,鼓励农户积极投入农业生产。截至目前,该街道已入户走访种植大户130余人,发放宣传单页1200余份,编发短信3600余份。

该街道积极创办示范点,要求驻村领导和支书分别认领10亩,驻村干部和社区其他“两委”干部分别认领5亩,建立认领工作台账,确保撂荒地能够彻底清零。同时,根据市场变化、农户需求,认真做好农药、肥料、种子等生产物资的需求预测,拓宽农资产品购买渠道,确保供货渠道畅通,农资库存充足,为春耕备播提供坚实物质基础。



为提高全民健康意识,认真落实“潢川县新时代文明实践推动周”要求,3月6日,潢川县医疗卫生机构开展健康义诊和健康科普进社区活动。图为义诊现场。 侯娟摄

## 提高政治站位 严把选举质量

### 光山县白雀园镇多措并举选好村级“当家人”

本报讯(邹晓峰 陈新)3月10日,在光山县白雀园镇土庙村党群服务活动室里,唱票声高亢嘹亮,欢呼声此起彼伏,居民代表积极参与社区选举工作。最终,在热烈的掌声中,土庙村村委会换届选举工作圆满完成。至此,白雀园镇34个村(街)“两委”换届选举工作全面结束。

该镇村(街)“两委”换届工作正式启动以来,镇党委政府高度重视、精心部署、严密组织,多措并举,圆满完成了村(街)“两委”换届选举工作,全面实现了“一肩挑”“35岁以下年轻干部全覆盖”“女干部全覆盖”和干部队伍年龄、学历“一降一升”。

在选举前,该镇在召开会议,下发文件,张贴标语的基础

上,充分利用镇电视台、“村村响”等宣传媒体反复播放“两委”换届选举政策,不断加大换届政策和纪律的宣传力度,增强广大党员群众的参与意识、责任意识和法律意识,形成人人关心选举、人人支持选举、积极参与选举、自觉遵守守法的良好氛围。

该镇十分重视村(街)“两委”换届选举工作,成立换届选举工作领导小组,制订实施方案,采用“1+1+1”工作法,即由1位包村(街)领导带领1个工作组,指导1个村(街)的换届工作,将进度精确到日,将任务细化到人,全力打好换届选举工作主动仗。

为了选好群众心中的“领头雁”,行使自己的权利,该镇坚持

把政治标准放在首位,树立重实干、重实绩、重担当的用人导向,紧盯年龄、学历,逐村(街)逐人进行分析排队审核,严格把好选用人员质量关。

为了确保选举质量,选好群众信任的带头人,该镇成立村(街)“两委”换届选举督导组,对换届过程中“两推一选”、资格审查、投票选举等重点环节进行全方位监督,全力护航换届风清气正。

“这次换届选举工作公开、公正,选出来的干部都是群众心中的楷模,而且还选出了年轻女干部,我作为一名公民感到十分幸运,今后我们一定配合村‘两委’开展各项工作,为巩固脱贫成果、助力乡村振兴建言献策,作出贡献。”该镇土庙村村民说。